

До доц., д-р Владимир Досев
Директор на департамент ЕО
При ИУ – Варна

Уважаеми доц. Досев,

Благодарим Ви за възможността да изразим своето становище относно чуждоезиковото обучение във висшите учебни заведения, в частност ИУ-Варна.

Фирма Региоком е бързо развиваща се компания, клон на чуждестранен търговец, която оперира в сферата на обслужването на клиенти на немскоезичния пазар.

Компанията развива дейността си в страната от почти пет години и определено бихме споделили, че се наблюдава тенденция за все по-голям недостиг на кадри.

За съжаление, въпреки типичното за бранша много добро заплащане и търсенето на квалифициран персонал с икономическо образование, кадри с отлична чуждоезикова подготовка не достигат. Считаме, че нивото на подготовка на висшистите е крайно недостатъчно, тъй като само основни познания по съответния език, не могат да осигурят нужното високо работно ниво.

Жалко е, че младите висшисти биха имали възможността да работят в големи и перспективни компании, с възможности за професионално развитие, но не им достигат необходимите знания по чужди езици. Безспорен е фактът, че владеенето на чужди езици е вече задължително условие, за да могат да се реализират младите хора. Особено голям недостиг на кадри се наблюдава точно по отношение на немския език. Само в гр. Варна във всеки един момент между 5 и 10 компании имат свободни позиции за владеещи немски език служители.

Информацията по-горе може да Ви бъде потвърдена и допълнена от Кариерния център при ИУ-Варна, с който имаме удоволствието да си сътрудничим ефективно.

В заключение, бихме искали да обобщим, че в интерес на бизнеса и в интерес на реализацията на младите икономисти, е необходимо спешно да се вземат мерки за значително задълбочаване и разширяване на чуждоезиковата подготовка на висшистите.

Ще се радваме, ако получената информация е полезна за Вас за, с цел една по-практична насоченост на висшето образование и допринасяне на ефективната реализация на младите кадри.

Варна,
23.02.2017

С уважение:

